

“淮南王”盗墓团伙结局公布： 团伙曾盗掘多座王陵级大墓

人迹罕至的山顶惊现多处盗洞，追踪盗墓者却迷雾重重。关键人物浮出水面，牵出案件重要线索，谁是“淮南王”？谁又是“王氏三兄弟”？“漏罪”主犯行踪诡秘，千里缉捕循线追踪，陈年隐案真相大白，盗墓团伙成员悉数落网。近日，《检察日报》刊文介绍了震动全国的“淮南王”盗墓团伙的最终结局。

被追回的涉案文物。

循线追踪“淮南王”

2017年，江苏省苏州市公安局高新区分局横塘派出所接到报警电话，横山公园管理处工作人员在巡逻时发现，横山山顶有几个可疑洞口，深度达3米以上。民警迅速赶赴现场，结合洞口的位置、大小、深度等情况判断，认为这可能是一起盗墓行为，便立即联系考古专家。

横山山顶分布着十余座商周时期的石室土墩墓，已被登记为第三次全国文物普查不可移动文物，经专家现场勘查，共发现5座古墓被盗掘，初步判断系4人以上专业盗墓团伙所为。彼时，苏城已连续数日阴雨，现场破坏严重，加之山上人迹罕至，缺乏监控，古墓何时被盗？又是何人所为？可供追查的线索少之又少，一时间案件侦破陷入僵局。

2018年6月，横山山顶再现盗洞。民警通过拉网排查和秘密蹲守，

最终锁定了一辆凌晨时分频繁出没的面包车，一举抓获了6名盗墓贼。审讯中，犯罪嫌疑人曹某华交代，横山上有古墓的消息是一个名叫王某杰的浙江籍男子告诉他的。为了争取立功表现，曹某华还检举称“王某杰曾指着一个盗洞说这是‘淮南王’带人挖的”。但曹某华无法提供更多关于王某杰和“淮南王”的信息，民警也一直无法核实这两人的具体身份，2017年横山盗墓案再陷僵局。

多年来，警方始终没有放弃对王某杰和“淮南王”的追踪。2021年2月，苏州警方在一次交流活动中意外获取一条线索：安徽淮南警方在2018年破获过一起盗墓案件，其中有犯罪嫌疑人供述曾在苏州盗过墓。民警立即赶赴淮南了解案件相关情况，通过调阅当年的案卷，一个名叫王某全的人引起了民警的注意。

“王氏三兄弟”落网

姓氏是王，又是安徽淮南籍，有盗墓经验，且2017年在苏州有过活动轨迹……种种迹象表明，王某全很可能就是苏州警方一直在追寻的“淮南王”。此时，王某全已在监狱服刑多年。据王某全在2018年的供述，与其一起在苏州盗掘古墓葬的还有浙江“王氏三兄弟”，为首的是一个名叫王某杰的男子。警方立即想到，曹某华曾供述横山有古墓的消息就是来自王某杰。因此，警方将调查重点放在了王某杰身上，通过进一步分析研判，最终查明王某杰的身份信息，发现王某杰与其同村的另外两个王姓男子极有可能就是浙江“王氏三兄弟”。

2021年3月，警方分赴杭州、嘉兴、绍兴三地，将“王氏三兄弟”抓获。落网后，王某杰、王某飞、王某枫交代了从2015年底到2017年，三人以时分时合的方式，伙同“淮南王”王某全等人，在苏州市辖区内7处地点盗掘10余处古墓葬的犯罪事实。

2021年9月，苏州高新区检察院以涉嫌盗掘古墓葬罪对王某杰等3人提起公诉。同年11月，法院作出判决，以盗掘古墓葬罪分别判处3名被告人有期徒刑十一年三个月至九年不等的刑罚，各并处罚金。王某飞不服判决，提起上诉。2022年6月，法院二审裁定驳回上诉、维持原判。

主犯曾参与大云山案

曹某华，即2021年公安部发布A级通缉令公开通缉10名重大文物犯罪在逃人员之一的曹钟华。曹钟华在苏州盗挖过多个春秋战国时期古墓，2018年其参与了盗挖横山东周古墓案，此案中的两名主犯此前因参与盱眙大云山盗墓案获刑。

公开报道显示，大云山汉墓位于江苏省盱眙县马坝镇云山村的大云山顶，是一处西汉早期的规格极高的夫妻同冢异穴合葬墓，墓主人是江都王刘非。

2009年初，14人的盗墓团伙在大云山顶部挖掘古墓，连丧四条人命，惊动了当地政府和文物部门。后经文保部门抢救式挖掘后发现，墓室中有黄肠题凑、金缕玉衣和玉棺（也称玉匣）、漆器、兵器等大量珍贵文物。

据了解，这座大墓埋在一个水塘下面，当地称其为龙塘。考古队抽水塘后，在清理塘底淤泥过程中，一些已经腐朽破损的器物不断地被清理出来。考古队不情愿地接受了残酷的事实：这个墓有20米深，但是

在讯问王某杰等人的过程中，一个熟悉的名字再次进入警方视野：曹某华。根据王某杰的供述，曹某华是由“淮南王”介绍认识的，并在当晚就参与了盗墓。之后，曹某华多次参与盗掘古墓，还负责一项重要工作——销赃。但在2018年盗墓案办理时，曹某华却避重就轻，刻意隐瞒此前伙同王某杰等人盗掘古墓葬并帮助倒卖文物的事实，导致其所犯部分犯罪事实未受相应的刑事处罚。

早在2019年8月便已刑满释放的曹某华再次成为抓捕目标。苏州警方成立追逃小组，在一处村外闲置民房中发现了曹某华的踪迹，于2021年10月将其抓获。

2022年4月，苏州高新区检察院以曹某华涉嫌盗掘古墓葬罪和倒卖文物罪提起公诉。6月，法院作出一审判决，数罪并罚，判处曹某华有期徒刑十年三个月，并处罚金1.6万元。

经过不懈努力，该案共追回各类文物100余件。“从新石器时代，江南地区便形成了独特的地域文化，在追回的文物中有一件汉代青瓷立耳香薰，做工精美、釉面光洁、体量很大、保存很好，是一件等级较高的文物。”苏州市考古研究所专家介绍。经鉴定，追回的文物包括二级文物1件、三级文物5件、一般文物106件。

挖了差不多有一两米深的时候，就已经出现了汉代文物，还有唐代和宋代文物，说明了至少在唐代和宋代，这个地方就已经被盗过了。

在考古发掘过程中，出土了一把长尺，考古人员称，是和盗墓工具一起出土的，一尺刻度是24厘米，而汉代的尺一尺是23.1厘米，24厘米正好是魏晋时候的度量衡制度，基本可以确认，这个墓葬在魏晋时期被盜过。另据历史记载，曹操盗墓是最厉害的，因为他需要军饷。

考古专家根据一枚瓦片上的铭文进而罗列出多达6位的墓主候选人。而他们显赫的身世也让大家对墓主人的身份非常期待。在艰难地排除几人之后，一座妻妾陪葬墓里出土了一位汉代著名美女的几颗牙齿，而这似乎也是下一个重大发现的先兆。没过多久，考古队员在大墓的角落里发现了一枚古代封泥，上面的铭文也将墓主人的身份最终确认，这位大云山汉墓神秘的墓主人就是江都王刘非。（检察日报）

曾经捧回5次二等奖 无锡彩民终获双色球头奖672万多元

8月9日晚，双色球游戏进行第2022091期开奖。当期双色球头奖8注，单注奖金为672万多元。当期我省喜中的1注一等奖来自于无锡市宜兴市丁蜀镇画溪社区东风新村10-101号32020892福彩销售站。中奖彩票是一张机选5注的单式票，其中第3注与当期中奖号码完全一致，喜获1注一等奖，奖金672万多元。

5次中过二等奖的老彩民

无锡彩民茅先生是一位双色球游戏的忠实彩民，购彩时间已经超过15年的他，坦言几乎每一期都没错过。在购买双色球游戏的同时，“3D”游戏、15选5、东方6+1的彩种他也亲身参与，享受购彩乐趣，但真正的“心头好”有且只有双色球。

在漫长的购彩生涯里，茅先生多次与双色球头奖的好运差之毫厘。“大概10年前吧，我就来过你们这儿的！”茅先生平静地说道，“当时第一次中二等奖，还是蛮激动的！”随后的时光里，他又4次中得双色球二等奖，总奖金超过了百万元，运气非常不错。可又总是与头奖的幸运擦肩而过，回忆到

此处，茅先生的脸上还带着些许的遗憾之色。

自选复式票+随机选号

关于投注方式，茅先生也很有自己的想法。每期购彩，他都自选号码，让销售员出5张“7+1”红球小复式票，然后再机选5注单式票，总计投入80元，期期如此。“这样投注啊，既能够享受到选择号码的乐趣，还能考验一下运气，我觉得挺好的！”2022091期开奖当晚，按照惯例茅先生一直核对彩票，自选的“小复式”号码中得了一些小奖，他也像往常一样不以为意。当核对那5注随机单式票，他一下子就不淡定了：“看到第3注的时候，我的心情还是很激动的，这么多年的投注终于收获头等奖，谁能心情平静呢？”

双色球游戏头奖好运的降临，支撑起了茅先生未来一个梦想。他想等他退休以后，计划用1年的时间，带上老婆自驾环游中国：“我现在也在积极锻炼身体，跑步跳绳什么的，毕竟开车也很考验体力呢！”聊到未来的旅程，茅先生情不自禁开始了一番展望。

双色球今晚开奖 奖池18.24亿元 上期双色球头奖50注533万

今晚双色球第2022097期开奖，奖池18.24亿元。上期双色球开出红球号码为03、16、17、19、25、33，蓝球号码为07。

上期双色球头奖开出50注，单注奖金为533万多元。这50注一等奖花落

北京（46注）、浙江等5地。二等奖开出94注，单注金额22万多元。

计奖后，双色球奖池金额为18.24亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。